

# KOHONEVOLIT.CZ

## Výroční zpráva za rok 2024

### Činnost spolku v roce 2024

V roce 2024 jsme měli hodně práce. V červnu se konaly volby do Evropského parlamentu, v září se konaly volby do krajských zastupitelstev a volby do senátu, které probíhaly ve dvou kolech. Projekt Kohonevolit.cz podobně jako v předchozích volbách nabízel voličům potřebné informace a plnil tím stanovené cíle, kterými jsou zejména:

- umožnit voličům snadno si prověřit kandidáty
- podporovat zdravou demokracii a poctivou politiku
- být nezávislým zdrojem informací a protiváhou k volební kampani
- upozorňovat na skandály a evidovat je v databázi politických kauz
- zvyšovat politickou gramotnost občanů
- shromažďovat důležité informace o volbách
- tvořit rozcestník na ostatní nezávislé weby s podobným zaměřením

Návštěvnost webu se v době voleb pohybovala v tisících denně. Díky automatizaci propojení s projektem Programy do voleb se na webu Kohonevolit.cz zobrazoval aktuální seznam kandidátů včetně odkazů do databáze politických kauz. O kandidáty s vážnými kauzami nebyla nouze, a to jak z řad vládních, opozičních i nezávislých kandidátů.

Smutnou skutečností je, že nedemokratické a silně populistické strany (zejména ANO) posílily svůj vliv. Ve volbách do europarlamentu uspěly i strany s proruskými postoji (Stačilo, Motoristé, Přísaha). U velké části zvolených europoslanců evidujeme vážné kauzy. V krajských volbách zvítězilo hnutí ANO v 10 ze 13 krajů. ANO posílilo i v senátu, kde získalo 8 křesel. Koalice SPOLU získala 15 křesel. Došlo k velkému oslabení Pirátů, kteří jsou stranou se silně protikorupčním postojem.

V době, kdy jsou západní demokratické země ohrožovány Ruskou válkou na Ukrajině a vlivem dalších autoritativních režimů, považujeme rostoucí vliv nedemokratických, silně populistických a proruských stran za riziko pro demokracii. Vzhledem k výsledkům loňských voleb je nezbytné, aby občanská společnost věnovala zvýšenou pozornost posilování demokratických institucí, transparentnosti a účinnému boji proti korupci. Ačkoli demokratické strany (ODS, KDU-ČSL, TOP 09, STAN, Piráti) deklarují odpovědné vládnutí, transparentnost a boj proti korupci, jejich činnost v této oblasti není dostatečná a uspokojivá. Nicméně v ochraně demokracie západních zemí a mezinárodní politice obecně vykazují dobré výsledky a oproti nedemokratickým stranám se chovají odpovědněji.

## Výhled do budoucna

V roce 2025 nás čekají volby do poslanecké sněmovny, které rozhodnou o dalším směřování naší země. Na webu Kohonevolit.cz chceme i v příštích volbách poskytovat důležité informace voličům a upozorňovat na rizika jednotlivých kandidátů a politických stran. K tomu je třeba rozšiřovat databázi politických kauz a udržovat ji aktuální. V uplynulém jsme mohli z kapacitních důvodů z prověřit jen část z velkého množství kandidátů. To je jedna z věcí, kterou bychom v budoucnu chtěli vylepšit zapojením dalších lidí do projektu.

## Hospodaření

Spolek funguje na dobrovolné bázi a nemá proto žádné náklady na svoji činnost. Díky tomu funguje zcela nezávisle. Veškeré dary přijaté na transparentní účet pocházely od fyzických osob. Většina finančních prostředků byla využita na placenou reklamou na sociálních sítích za účelem zvýšení návštěvnosti webu v předvolebním období.

### **Příjmy za rok 2024**

Přijaté dary: 8 840 Kč

### **Výdaje za rok 2024**

Doména a webhosting: 442 Kč

Výdaje na propagaci webu na sociálních sítích: 9 680 Kč

Ke dni 31. 12. 2024 činil zůstatek 4 063 Kč.

## Poděkování

Děkuji všem, kteří projekt Kohonevolit podpořili. Díky Vašim darům a podpoře je naše práce efektivnější. Speciální poděkování patří Štěpánu Ryšavému, který nám poskytuje data ze svého úžasného projektu Programy do voleb a významně nám usnadňuje práci při vytváření přehledů kandidátů a politických stran v jednotlivých volbách. Nakonec děkuji všem kteří nejsou lhostejní a přispívají ke kultivaci naší demokracie.

2. 2. 2025

Za Kohonevolit z. s.

Jindřich Calta

